
 

 
Bom dia / boa tarde. O meu nome é …… e trabalho para a INTERCAMPUS, uma empresa 
de estudos de mercado. Como sabe, houve Eleições Legislativas no último domingo, dia 
30 deste mês de Janeiro. Estamos a levar a cabo um estudo para perceber como e quando 
os eleitores decidiram o seu voto. Posso contar com a sua disponibilidade para responder 
a um curto questionário de cerca de 5 minutos sobre esse assunto? 
 

SIM Agradecer e CONTINUAR 
NÃO Agradecer e TERMINAR 

________________________________________________________________________ 
 
P.1. A primeira pergunta é simples: foi votar no domingo dia 30?  
 

SIM 1 � PASSAR PARA P.2 

NÃO 2 � PASSAR PARA P.13 

 
P.2. Importa-se de me dizer em que partido ou coligação votou? (NÃO LER) 
 

CHEGA 1 

Iniciativa Liberal 2 

Bloco de Esquerda 3 

Partido Socialista 4 

Partido Social Democrata 5 

LIVRE 6 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7 

PAN – PESSOAS-ANIMAIS-NATUREZA 8 

CDS - Partido Popular 9 

Outro partido 10 

Branco ou Nulo  11 

NS/NR  99 

 
P.3. Na última semana antes das eleições esteve indeciso(a) sobre o que fazer, ou sempre pensou 
ir votar da forma que fez?  
 

ESTEVE INDECISO 1 � PASSAR PARA P.4 

SEMPRE PENSOU VOTAR DA MESMA FORMA 2 � PASSAR PARA P.8 

NS/NR 9 � PASSAR PARA P.8 

 
  



 

 
P.4. A sua indecisão era acerca de votar ou não votar ou acerca do partido em que votar?  
 

VOTAR OU NÃO VOTAR 1 � PASSAR PARA P.6 

PARTIDO 2 � PASSAR PARA P.5 

NS/NR 9 � PASSAR PARA P.6 

 
P.5. Qual era o outro partido em que punha a hipótese de votar? (NÃO LER) 
 

CHEGA 1 

Iniciativa Liberal 2 

Bloco de Esquerda 3 

Partido Socialista 4 

Partido Social Democrata 5 

LIVRE 6 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7 

PAN – PESSOAS-ANIMAIS-NATUREZA 8 

CDS - Partido Popular 9 

Outro partido 10 

Branco ou Nulo  11 

NS/NR  99 

 
P.6. Qual destas hipóteses explica melhor a razão da sua decisão de voto? (LER) 
 

Para impedir um governo de direita 1 

Para impedir um novo governo do PS com a 
geringonça 2 

Nenhuma destas (NÃO LER) 8 

NS/NR (NÃO LER) 9 

 
P.7. Acha que os resultados das sondagens que apareceram na Comunicação Social tiveram 
influência na sua decisão?  
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
  



 

 
P.8. Se tivesse achado que o PS iria ter maioria absoluta, teria votado na mesma e no mesmo 
partido em que votou?  
 

SIM 1 � PASSAR PARA P.10 

NÃO 2 � PASSAR PARA P.9 

NS/NR 9 � PASSAR PARA P.10 

 
P.9. O que é que teria feito, ou seja, teria ido votar ou não e, se sim, em quem? (NÃO LER) 
 

CHEGA 1 

Iniciativa Liberal 2 

Bloco de Esquerda 3 

Partido Socialista 4 

Partido Social Democrata 5 

LIVRE 6 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7 

PAN – PESSOAS-ANIMAIS-NATUREZA 8 

CDS - Partido Popular 9 

Outro partido 10 

Branco ou Nulo 11 

Não votava  12 

NS/NR 99 

 
P.10. De uma maneira geral, quando há eleições, qual destes é o seu comportamento mais 
habitual? (LER) 
 

Nunca votar ou quase nunca votar 1 

Votar umas vezes e outras não 2 

Votar sempre ou quase sempre 3 

NS/NR (NÃO LER) 9 

 
P.11. E, quando vota, como é que costuma fazer, … (LER) 
 

Decide o voto muitas semanas antes 1 

Decide o voto 1 ou 2 semanas antes 2 

Decide o voto alguns dias antes 3 

Decide o voto 1 ou 2 dias antes 4 

Decide o voto no dia da eleição 5 

NS/NR (NÃO LER) 9 



 

 
P.12. No caso destas eleições legislativas de domingo, quando decidiu o seu voto? (LER) 
 

Muitas semanas antes 1 

1 ou 2 semanas antes 2 

Alguns dias antes 3 

1 ou 2 dias antes 4 

No dia da eleição 5 

NS/NR (NÃO LER) 9 

 
VERIFICAR RESPOSTA À P.1; SE CÓDIGO 2 (NÃO VOTOU), CONTINUAR; SE CÓDIGO 1 

(VOTOU), PASSAR A P.14 
 
P.13. Se tivesse votado, teria votado em quem? (NÃO LER) 
 

CHEGA 1 

Iniciativa Liberal 2 

Bloco de Esquerda 3 

Partido Socialista 4 

Partido Social Democrata 5 

LIVRE 6 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7 

PAN – PESSOAS-ANIMAIS-NATUREZA 8 

CDS - Partido Popular 9 

Outro partido 10 

Branco ou Nulo 11 

NS/NR 98 

Não votava  99 

 
P.14. Acha que foi positivo para o país haver uma maioria absoluta do PS?  
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
  



 

 
P.15. O que é que preferia que tivesse acontecido (LER) 
 

Uma maioria absoluta do PS 1 

Uma maioria absoluta do PSD 2 

Uma maioria relativa do PS, sem fazer alianças e governar com 
acordos pontuais 

3 

Uma maioria relativa do PSD, sem fazer alianças e governar com 
acordos pontuais 

4 

Um Governo do PS aliado ao Bloco ou à CDU 5 

Um Governo do PSD aliado ao CDS ou à Iniciativa Liberal 6 

Um Governo do PS aliado ao PSD 7 

NS/NR (NÃO LER) 9 

 
P.16. Acha que Rui Rio se deveria demitir de líder do PSD?  
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.17. Acha que Jerónimo de Sousa se deveria demitir de líder do PCP?  
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.18. E Catarina Martins, acha que se deveria demitir de líder do Bloco de Esquerda?  
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
P.19. E Inês Sousa Real, acha que se deveria demitir de líder do PAN?  
 

Sim 1 

Não 2 

NS/NR  9 

 
  



 

 
P.20. Independentemente do que fez ou não nestas eleições, qual é o partido de que se sente mais 
próximo(a)? (NÃO LER) 
 

CHEGA 1 

Iniciativa Liberal 2 

Bloco de Esquerda 3 

Partido Socialista 4 

Partido Social Democrata 5 

LIVRE 6 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7 

PAN – PESSOAS-ANIMAIS-NATUREZA 8 

CDS - Partido Popular 9 

Outro partido 10 

Branco ou Nulo  11 

Nenhum  12 

NS/NR  99 

 
  



 

 

DADOS DE CARACTERIZAÇÃO 

C1 – Género (ENTREVISTADOR REGISTAR) 
 

MASCULINO 1 

FEMININO 2 

 
C2 - Pode dizer-me qual a sua idade por favor?  
 

18-34 1 

35-54 2 

55 e mais 4 

 
C3 – Região 
 

Norte 1 

Centro 2 

Lisboa 3 

Alentejo 4 

Algarve 5 

 
C4 - Qual o nível de instrução mais elevado que o(a) Sr(a). concluiu? 
 

UNIVERSITÁRIO OU SUPERIOR 1 

CURSO MÉDIO / POLITÉCNICO 2 

11º / 12º ATUAL (7º ANO LICEAL) 3 

9º ATUAL (5º ANO LICEAL) 4 

6º ATUAL (2º ANO LICEAL) 5 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA COMPLETA 6 

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA INCOMPLETA 7 

ANALFABETO 8 

 
TERMINÁMOS O QUESTIONÁRIO, AGRADEÇO A SUA COLABORAÇÃO 

 


